

和歌山市與微軟公司共同研究提昇學力

教育部駐大阪辦事處派駐人員 林世英

2007年10月5日，和歌山市與大規模軟體公司「微軟公司」共同發表，所有和歌山市立國小將導入手寫輸入型筆記型電腦，實施反復練習漢字及計算等方式，以期提高基礎學力的共同研究。微軟公司與公立學校合作之共同研究，在日本全國係首例。

共同研究從2007年度開始實施2年。和歌山市於國小電腦汰舊換新的2007年9月，在52所國小導入1,300部電腦。正因為如此，微軟公司乃提議共同研究，在實際的國語和算數的教學中，讓所有學年的學生都能接觸電腦。微軟公司同時將負責實施教師研習、反映學校意見模板的研發工作。

導入的電腦是可用筆寫輸入液晶畫面的類型，在抄寫漢字字體或筆畫的練習、筆順等均馬上可以在畫面上確認；同時，也可以保存每個學生的學習記錄，所以進而可依據學生個人學習進度，提供家庭作業。

在2007年10月5日和歌山市政府簽約儀式中，大橋建一市長指出「手寫輸入型電腦可以有效率地進行學習，將可以期待更高品質的教育」。微軟公司的大井川和彥常務董事表示，希望和歌山市能夠成為日本代表性的IT推動教育都市，並能獲得豐碩成果。

(日本 產經新聞 2007/10/05)